

PROGRAMOVÉ DOKUMENTY POLITIKY HOSPODÁŘSKÉ A SOCIÁLNÍ SOUDRŽNOSTI V ČESKÉ REPUBLICE V PROGRAMOVÉM OBDOBÍ 2007–2013

Marek Jetmar

Příspěvek stručně charakterizuje základní dokumenty hospodářské a sociální soudržnosti uplatňované v České republice v programovém období 2007–2013. Těmito dokumenty jsou zejména Národní Lisabonský program 2005–2008, Národní program reforem ČR, Národní strategický referenční rámec, Národní rozvojový plán a operační programy.

Úvod

Politika hospodářské a sociální soudržnosti – regionální politika Evropské unie, vstupuje do další etapy svého vývoje. Oproti předcházejícím obdobím se rozšířila škála aktivit, které jsou touto politikou podporovány a pozměnily se i nástroje, kterými je politika realizována. Politika soudržnosti nově zdůrazňuje problematiku konkurenceschopnosti nazírané z celoevropského (konkurenceschopnost Evropy vůči ostatním ekonomickým blokům světa), národního i regionálního hlediska s tradiční podporou tvorby pracovních míst. Stává se tak klíčovým nástrojem realizace tzv. nového či obnoveného Lisabonského procesu.

Při formování strategie politiky soudržnosti v jednotlivých zemích a regionech bylo tedy nutné respektovat evropské a národní strategie vytvořené pro realizaci Lisabonské strategie. V případě České republiky se jedná o **Národní Lisabonský program 2005–2008** respektive **Národní program reforem ČR**.

Národní program reforem ČR je závazným politickým dokumentem o prioritách a opatřeních v makroekonomické a mikroekonomické oblasti a politice zaměstnanosti pro období 2005–2008, jehož cílem je posílit politickou odpovědnost za naplňování obsahu Lisabonské strategie a umožnit vyhodnocení plnění stanovených reformních kroků. Uvedený dokument spolu se Strategií udržitelného rozvoje České republiky, Strategií hospodářského růstu ČR a Strategií regionálního rozvoje se staly základními výchozími koncepty pro formování strategických a operačních dokumentů. Tyto dokumenty však byly doplněny celou řadou sektorových a regionálních koncepcí a strategií, jejichž přínos se zvláště zřetelně projevil na úrovni operačních programů.

Příprava národní strategie realizace politiky soudržnosti v ČR byla započata záhy¹⁾ po zveřejnění prvních konkrétních představ Evropské komise o podobě politiky soudržnosti v období 2007–2013, jejím obsahu, systému cílů a návrhu potřebné legislativy. Vzhledem k nejasnému postavení nově koncipovaného národního strategického dokumentu – **Národního strategického referenčního rámce**, přistoupili

la ČR nejprve k aktualizaci, fakticky však ke zcela novému zpracování **Národního rozvojového plánu**.²⁾

Národní rozvojový plán (NRP) je tradičním nástrojem strategického plánování využívaný v posledních programovacích obdobích. Otevřel diskusi o prioritách České republiky – státu i regionů, a stal se východiskem pro formulování Národního strategického referenčního rámce. Tento dokument není ve srovnání s dřívější úpravou vyžadován evropskou legislativou a po zpracování Národního strategického referenčního rámce jeho význam ustoupil do pozadí.

Národní strategický referenční rámec (NSRR) představuje národní strategii realizace politiky soudržnosti nově vyžadovanou evropskou legislativou (návrhy Evropské komise byly zveřejněny v červenci 2004, finální verze dokumentů jsou publikovány v Úředním věstníku Evropské unie v červenci 2006.)³⁾ Plní úlohu spojovacího článku mezi evropskými prioritami na jedné straně (upravené zvláště v dokumentu Strategické obecné zásady Společenství pro soudržnost) a tematickými a regionálními prioritami členského státu na straně druhé. Navržená strategie NRP/NSRR usiluje o prezentaci komplexního rozvojového přístupu, adekvátního pro ČR v prvních dvou dekádách 21. století.

Národní strategický referenční rámec je konkretizován a realizován systémem **tematických a regionálních operačních programů** pro jednotlivé cíle politiky soudržnosti (Konvergence, Regionální konkurenceschopnost a zaměst-

2) Usnesení Vlády České republiky č. 245 ze dne 2. března 2005 k postupu přípravy ČR na čerpání prostředků ze strukturálních fondů a Fondu soudržnosti v letech 2007–2013.

3) Jedná se především o:

- Nařízení Rady (ES) č. 1083/2006, o obecných ustanoveních týkajících se Evropského fondu pro regionální rozvoj, Evropského sociálního fondu a Fondu soudržnosti a zrušení nařízení Rady (ES) č. 1260/1999,
- Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) 1080/2006, o Evropském fondu pro regionální rozvoj a o zrušení nařízení (ES) č. 1783/1999,
- Nařízení Rady (ES) č. 1084/2006, o Fondu soudržnosti a o zrušení nařízení (ES) č. 1164/94,
- Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1081/2006, o Evropském sociálním fondu a o zrušení nařízení (ES) č. 1784/1999.

1) Tj. již v první polovině roku 2004.

nanost a Evropská územní spolupráce),⁴⁾ které představují rozvojovou strategii pro daný sektor, případně region soudržnosti (jednotek NUTS 2).⁵⁾

Národní strategický referenční rámec ČR a jeho role

Národní strategický referenční rámec představuje národní strategii v podobě systému cílů a priorit pro čerpání prostředků ze strukturálních fondů a Fondu soudržnosti, harmonizuje národní priority s evropskými (vazba na Strategické obecné zásady Společenství pro soudržnost), provazuje realizaci politiky soudržnosti s naplňováním Národního Lisabonského programu 2005–2008 – Národního programu reforem ČR, je řídicím dokumentem pro operační programy všech cílů politiky soudržnosti, obsahuje rozdělení prostředků z jednotlivých strukturálních fondů a Fondu soudržnosti mezi cíle a priority, operační programy a roky, popisuje zásady a pravidla implementace politiky soudržnosti v ČR, vytváří základ pro koordinaci a řízení politiky soudržnosti v ČR.

CÍLE NÁRODNÍHO STRATEGICKÉHO REFERENČNÍHO RÁMCE ČR V PROGRAMOVÉM OBDOBÍ 2007–2013

Globálním cílem Národního strategického referenčního rámce pro období 2007–2013 je přeměna socioekonomického prostředí České republiky v souladu s principy udržitelného rozvoje tak, aby Česká republika byla přitažlivým místem pro realizaci investic, práci a život obyvatel. Prostřednictvím trvalého posilování konkurenceschopnosti bude dosahováno udržitelného růstu, jehož tempo bude vyšší než průměrný růst EU 25. ČR bude usilovat o růst zaměstnanosti a o vyvážený a harmonický rozvoj regionů, který povede ke zvyšování úrovně kvality života obyvatelstva.

I. STRATEGICKÝ CÍL: KONKURENCESCHOPNÁ ČESKÁ EKONOMIKA

Cílem je posilování konkurenceschopnosti podnikatelského sektoru zvyšováním jeho produktivity a urychlením udržitelného hospodářského růstu založeného na inovačním potenciálu silné a progresivně strukturované české ekonomiky, generující robustní a udržitelný ekonomický růst.

Strategický cíl Konkurenceschopná česká ekonomika bude realizován prostřednictvím následujících priorit:

4) Celé území České republiky je způsobilé čerpat prostředky z Fondu soudržnosti. Podpora ze strukturálních fondů cíle Konvergence bude poskytována všem regionům ČR s výjimkou hlavního města Prahy. Tento region bude moci čerpat prostředky prostřednictvím cíle Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost. V území příhraničních krajů (jednotky NUTS 3) budou realizovány programy přeshraniční spolupráce. Česká republika se rovněž zapojí do programů meziregionálních a nadnárodních.

5) V případě programů přeshraniční spolupráce je podporované území na české straně hranice vymezeno územím krajů (NUTS 3).

• Konkurenceschopný podnikatelský sektor

Konkurenceschopný, silný a inovující český podnikatelský sektor, dosahující vysoké přidané hodnoty a produktivity práce, schopný prosadit se jak na vnitřním trhu Evropské unie, tak i na ostatních mezinárodních trzích.

• Podpora kapacit V&V pro inovace

Posílení kapacit v oblasti V&V a tvorby inovací, a to ve vazbě na podnikatelskou sféru. Soustavné zvyšování podílu znalostní ekonomiky v národním hospodářství.

• Rozvoj udržitelného cestovního ruchu

Zvýšení podílu cestovního ruchu v ekonomice jednotlivých regionů i ČR jako celku lepším využitím potenciálu pro rozvoj cestovního ruchu včetně rozvoje kulturního dědictví.

II. STRATEGICKÝ CÍL: OTEVŘENÁ, FLEXIBILNÍ A SOUDRŽNÁ SPOLEČNOST

Cílem je vytvořit moderní občanskou společnost otevřenou vnějším příležitostem, společnost, která je schopná reagovat na tyto impulsy, dále také podpořit rozvoj vnitřně různorodé, sociálně citlivé a soudržné společnosti a přispět ke zvyšování kvality života obyvatel, vytvořit moderní vzdělávací systém, který by přispěl k rozvoji znalostní ekonomiky a stal se zdrojem efektivity a flexibility trhu práce; výsledkem bude silná schopnost ekonomiky vytvářet nová a kvalitní pracovní místa.

Tento strategický cíl bude realizován prostřednictvím následujících priorit:

• Vzdělávání

Priorita se zaměřuje na zvýšení adaptability českého lidského potenciálu pro zajištění zvyšování konkurenceschopnosti české ekonomiky i podporu aktuální i budoucí zaměstnatelnosti a zlepšení lidských zdrojů pro podnikání.

• Zvyšování zaměstnanosti a zaměstnatelnosti

Zvýšení zaměstnanosti a zaměstnatelnosti především posílením adaptability lidských zdrojů a zvýšení flexibility trhu práce.

• Posilování sociální soudržnosti

Snaha o společnost vytvářející rovné šance pro všechny, napomáhající odstraňovat překážky integrace skupin ohrožených nebo vystavených sociálnímu vyloučení, která garantuje dostupnost sociální infrastruktury pro všechny občany.

• Rozvoj informační společnosti

Posílení dostupnosti služeb informační společnosti, informační společnost pro všechny.

• Chytrá veřejná správa

Aktivní, efektivně fungující, výkonná a transparentní veřejná správa na všech úrovních využívající moderní technologie a moderní metody řízení.

III. STRATEGICKÝ CÍL: ATRAKTIVNÍ PROSTŘEDÍ

Cílem je zajištění kvalitní fyzické základny pro hospodářský a sociální rozvoj prostřednictvím investic do zlepšení kvality životního prostředí a dostupnosti dopravních sítí.

Tento strategický cíl bude realizován s pomocí následujících priorit:

- **Ochrana a zlepšení kvality životního prostředí**

Zlepšení dostupnosti environmentální infrastruktury, obnovení a zvýšení kvality životního prostředí a podpora úspor energií.

- **Zlepšení dostupnosti dopravou**

Posílení dostupnosti dopravou a dopravní obslužnosti, rozvoj environmentálně šetrné dopravy.

IV. STRATEGICKÝ CÍL: VYVÁŽENÝ ROZVOJ ÚZEMÍ

Cílem je vyvážený a harmonický rozvoj celého území ČR, dosažený prostřednictvím zmírňování disparit mezi regiony i uvnitř regionů. Bude posílen ekonomický růst a růst zaměstnanosti využitím přírodních, ekonomických a sociokulturních odlišností regionů a jejich diferencovaného vnitřního potenciálu. Zároveň bude posílena územní a sociální soudržnost respektováním variability prostorových struktur (sídelní struktura, hierarchie měst, typy venkovských oblastí).

Tento strategický cíl bude realizován prostřednictvím následujících pěti priorit:

Cíl Konvergence

- **Vyvážený rozvoj regionů**

Vyvážený a harmonický rozvoj regionů vedoucí ke snižování disparit v socioekonomické úrovni mezi regiony i uvnitř regionů České republiky.⁶⁾

- **Rozvoj městských oblastí**

Posilování role měst jako akcelérátorů růstu a rozvoje regionů a podpora revitalizací čtvrtí procházejících úpadkem.

- **Rozvoj venkovských oblastí**

Udržitelný rozvoj venkovských oblastí.

Cíl Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost

- **Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost**

- **hl. m. Praha**

Udržitelný rozvoj Prahy jako významného centra socioekonomických, kulturních, vzdělávacích, výzkumných a inovačních aktivit.

6) V případě této priority se nakonec prosadil její horizontální charakter; tato priorita má umožnit územně provázet jednotlivé intervence.

Cíl Evropská územní spolupráce

- **Územní spolupráce**

Plnohodnotné zapojení regionů České republiky do socioekonomických procesů probíhajících v prostoru EU, a to jak na úrovni přeshraniční, tak i nadnárodní a meziregionální spolupráce.

Operační programy

Existují dva typy operačních programů vytvořených v ČR pro programovací období 2007–2013, a sice tematické (sektorové) operační programy a operační programy regionálního charakteru.

I. TEMATICKÉ (SEKTOROVÉ) OPERAČNÍ PROGRAMY

CÍL KONVERGENCE

Vzhledem k tomu, že celé území ČR, s výjimkou území hlavního města Prahy, je oprávněně čerpat prostředky ze strukturálních fondů v cíli Konvergence, výrazně se těžiště vychyluje k uplatnění tematického (sektorového) pojetí operačních programů, známému z již programového období 2000 (2004)–2006. Důvodem je dominantní postavení politiky soudržnosti v období 2007–2013 mezi rozvojovými politikami realizovanými v ČR, způsobené obrovským objemem prostředků, které bude tato politika rozdělovat (cca 100 mld. Kč/rok). Svým významem tak zastíní řadu stávajících domácích (národních) dotačních titulů. Vzhledem ke strukturálním problémům veřejných rozpočtů ČR a potřebě aktivizovat národní zdroje pro účely spolufinancování může tato politika vyústit v marginalizaci významu výše uvedených národních dotačních instrumentů. To znamená že politika soudržnosti se v konečném důsledku stane hlavním nástrojem realizace řady sektorových a horizontálních politik ČR.

Dalším důvodem výrazného prosazení sektorového přístupu je oprávněnost ČR čerpat prostředky Fondu soudržnosti a možnost společného programování intervencí spolu s aktivitami podporovanými prostřednictvím Evropského fondu regionálního rozvoje (ERDF). V případě podpory poskytované z Evropského sociálního fondu (ESF) se implementace zpravidla kloní k tematickému, v tomto případě spíše horizontálnímu pojetí.

V ČR bylo navrženo a vládou ČR schváleno celkem osm tematických operačních programů. Šest z nich je financováno z Evropského fondu regionálního rozvoje, z toho dva jsou spolufinancovány rovněž z Fondu soudržnosti. Cíle Evropského sociálního fondu budou podporovány prostřednictvím dvou operačních programů:

- a) Operační program Podnikání a inovace**

Je zaměřen na podporu podnikání, rozvoj podnikatelského prostředí, posilování konkurenceschopnosti podnikatelských subjektů (především malých a středních), rozvoj inovačního potenciálu – prostřednictvím posilování inovační schopnosti společností.

b) Operační program Výzkum a vývoj pro inovace

Je zaměřen na oblast výzkumu a vývoje, rozvoj veřejných výzkumných institucí a vysokých škol, navazování partnerství veřejných výzkumných, vývojových a vysokoškolských pracovišť se soukromými společnostmi a na rozvoj inovačního potenciálu.

c) Operační program Doprava

Je hlavním programovým dokumentem realizace politiky hospodářské a sociální soudržnosti v sektoru dopravy a dopravní dostupnosti – zaměřuje se na dopravu nadnárodního (transevropské dopravní sítě) a národního (např. silnice I. třídy, národní železniční koridory) významu. Program bude financovat rovněž velké dopravní projekty realizované na území hl. města Prahy (metro, pražský okruh).

d) Operační program Životní prostředí

Je zaměřen na ochranu a zlepšování kvality životního prostředí a jeho jednotlivých složek (vodní hospodářství, zlepšování kvality ovzduší a snižování emisí, udržitelné využívání zdrojů energie, nakládání s odpady a odstraňování starých ekologických zátěží, omezování průmyslového znečištění a snižování environmentálních rizik, zlepšování stavu přírody a krajiny, rozvoj infrastruktury pro environmentální vzdělávání, poradenství a osvětu).

e) Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost

Je zaměřen na financování projektů financovaných z Evropského sociálního fondu v oblasti vzdělávání a školství, celoživotního učení a modernizace vzdělávacích a výzkumných institucí.

f) Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost

Je programovým dokumentem pro financování projektů v oblasti zaměstnanosti, sociální integrace a rovných příležitostí, modernizace veřejné správy a veřejných služeb.

g) Integrovaný operační program

Je zaměřen na řešení specifických sektorových a územních problémů. Jedná se o oblast veřejné správy, informatiky, zdravotnictví, kultury, cestovního ruchu a panelových sídlišť.

h) Operační program Technická pomoc NRPS⁷⁾

Je programovým dokumentem pro financování činnosti Národního rámce politiky soudržnosti, který koordinuje realizaci politiky hospodářské a sociální soudržnosti v ČR.

II. OPERAČNÍ PROGRAMY REGIONÁLNÍHO CHARAKTERU

CÍL KONVERGENCE

V rámci cíle Konvergence bylo vytvořeno sedm regionálních operačních programů (ROP), vždy jeden pro příslušný region soudržnosti (NUTS 2). Regionální operační programy byly vytvořeny pro všechny regiony soudržnosti s výjimkou území hlavního města Prahy, která díky své ekonomické vyspělosti nesplňuje podmínky pro zařazení do cíle Konvergence.

Regionální operační programy jsou financovány z ERDF. Tyto dokumenty tak jsou komplementární jak vůči tematickým operačním programům s celonárodní (plošnou) působností podporovaným z uvedeného strukturálního fondu, tak vzhledem k dokumentům poskytujícím pomoc z ESF.

Regionální operační programy se zpravidla zaměřují na oblast rozvoje infrastruktury regionálního a místního významu – dopravní, sociální a zdravotní, dále na posilování dopravní obslužnosti (veřejná doprava, MHD), na rozvoj cestovního ruchu a obnovu kulturního dědictví, rozvoj venkovských a městských oblastí (revitalizace vybraných čtvrtí, posilování role měst v území).

CÍL REGIONÁLNÍ KONKURENCESCHOPNOST A ZAMĚSTNANOST

V případě ČR je pomoc zaměřena na rozvoj jediného způsobilého regionu soudržnosti – území hlavního města Prahy. Vzhledem k nezbytnosti uplatnit pravidlo monofondovosti při tvorbě programových dokumentů (zákaz využívání prostředků ERDF a ESF prostřednictvím jednoho operačního programu) byly pro Prahu vytvořeny dva dokumenty.

Operační program Praha – Adaptabilita se zaměřuje na aktivity financovatelné z ESF zaměřené na posílení adaptability a výkonnosti lidských zdrojů zlepšením přístupu k zaměstnání, začleňování znevýhodněných osob, zlepšení spolupráce mezi pracovišti výzkumu a vývoje, vzdělávacími institucemi a podnikatelskou sférou, posilování institucionální kapacity a efektivity veřejné správy a veřejných služeb, a na modernizaci počátečního a terciárního vzdělávání na území hlavního města Prahy.

Partnerským dokumentem podporovaným prostřednictvím ERDF je pak Operační program Praha Konkurenceschopnost, který usiluje o zlepšení dostupnosti dopravních a telekomunikačních služeb a zkvalitnění životního prostředí a o posílení inovačního potenciálu a podnikání.

Vzhledem ke specifickému postavení Prahy v evropském kontextu, týkajícího se poměru mezi výkonností metropole a celého státu, a rovněž ke speciálním dohodám uzavřeným při vyjednávání o rozpočtu EU (finanční perspektivě) jsou prostředky poskytnuté Praze z Fondu soudržnosti programovány prostřednictvím Operačního programu Doprava.

7) Národní rámec politiky soudržnosti.

HLAVNÍ NASTAVENÍ VAZEB MEZI CÍLI NSRR A OPERAČNÍMI PROGRAMY

Cíle politiky hospodářské a sociální soudržnosti EU v programovém období 2007–2013	Globálním cílem Národního strategického referenčního rámce pro období 2007–2013 je přeměna socioekonomického prostředí České republiky v souladu s principy udržitelného rozvoje tak, aby Česká republika byla přítažlivým místem pro realizaci investic, práci a život obyvatel. Prostřednictvím trvalého posilování konkurenceschopnosti bude dosahováno udržitelného růstu, jehož tempo bude vyšší než průměrný růst EU 25. ČR bude usilovat o růst zaměstnanosti a o vyvážený a harmonický rozvoj regionů, který povede ke zvyšování úrovně kvality života obyvatelstva.			
	I. Strategický cíl: Konkurenceschopná česká ekonomika	II. Strategický cíl: Otevřená, flexibilní a soudržná společnost	III. Strategický cíl: Atraktivní prostředí	IV. Strategický cíl: Vyvážený rozvoj území
<i>Cíl Konvergence</i>	Operační program Podnikání a inovace Operační program Výzkum a vývoj pro inovace	Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost <i>Operační program Technická pomoc NRPS</i>	Operační program Doprava Operační program Životní prostředí	Integrovaný operační program ROP NUTS II JIHOZÁPAD ROP region soudržnosti NUTS 2 Severozápad ROP pro region soudržnosti NUTS 2 Střední Čechy ROP regionu soudržnosti Severovýchod ROP pro NUTS 2 Střední Morava ROP pro NUTS 2 Jihovýchod ROP NUTS II Moravskoslezsko
<i>Cíl Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost</i>				Operační program Praha – Adaptabilita Operační program Praha Konkurenceschopnost
<i>Cíl Evropská územní spolupráce – programy</i>				
přeshraniční spolupráce				Operační program Česká republika–Svobodný stát Bavorsko Operační program Svobodný stát Sasko – Česká republika Program přeshraniční spolupráce Česká republika – Slovenská republika Operační program přeshraniční spolupráce Česká republika – Rakousko Operační program přeshraniční spolupráce Česká republika – Polsko
nadnárodní spolupráce				Operační program nadnárodní spolupráce
meziregionální spolupráce				Operační program meziregionální spolupráce

CÍL EVROPSKÁ ÚZEMNÍ SPOLUPRÁCE – OBLAST PŘEŠHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE

Programy přeshraniční spolupráce (v České republice celkem 5) podporované z ERDF jsou zaměřeny na řešení společných problémů v příhraničních oblastech. Specifický způsob programování (mezinárodní aspekt) a nutnost dosáhnout přeshraničních efektů výrazně odlišuje tyto dokumenty od operačních programů výše uvedených cílů.

Programy usilují o využití přeshraniční spolupráce k systematickému odstraňování bariér rozvoje, k postupnému vyrovnávání vnitroregionálních rozdílů v podporovaném území, k dosažení vyšší míry ekonomické, sociální a kulturní integrace a konkurenceschopnosti příhraničního prostoru. Území operačních programů přeshraniční spolupráce je vymezeno jednotkami NUTS 3.

Závěr

Vysoký počet operačních programů bude mít výrazný vliv na budování administrativní kapacity na ústřední i regionální úrovni, která je nezbytným předpokladem včasného zahájení a úspěšného průběhu implementace. Politika soudržnosti představuje pro řadu oblastí unikátní příležitost realizovat často dlouhodobě odkládané rozvojové projekty a zmírnit či odstranit rozvojovou mezeru mezi ČR a nejvyššími regiony Evropy.

Použité zdroje:

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) 1080/2006, o Evropském fondu pro regionální rozvoj a o zrušení nařízení (ES) č. 1783/1999.

Nařízení Rady (ES) č. 1083/2006, o obecných ustanoveních týkajících se Evropského fondu pro regionální rozvoj, Evropského sociálního fondu a Fondu soudržnosti a zrušení nařízení Rady (ES) č. 1260/1999.

Nařízení Rady (ES) č. 1084/2006, o Fondu soudržnosti a o zrušení nařízení (ES) č. 1164/94.

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1081/2006, o Evropském sociálním fondu a o zrušení nařízení (ES) č. 1784/1999.

Nařízení Rady (ES) č. 1260/1999, o obecných ustanoveních o strukturálních fondech.

Rozhodnutí Rady 2006/702/ES: Strategické obecné zásady Společenství pro soudržnost, říjen 2006.

Usnesení Vlády České republiky č.245 ze dne 2. března 2005 k postupu přípravy ČR na čerpání prostředků ze strukturálních fondů a Fondu soudržnosti v letech 2007–2013.

JETMAR, Marek. *Problematika institucionální úpravy politiky hospodářské a sociální soudržnosti EU – regionální aspekty.* Právník 10/2005.

JETMAR, Marek. *Příprava České republiky na programovací období 2007–2013; Národní rozvojový plán a Národní strategický referenční rámec, IX. Mezinárodní kolokvium a regionálních vědách, Masarykova univerzita Brno 2006, ISBN 80-210-4155-2.*

JETMAR, Marek. *Regionální politika ČR – aktuální výzvy, Management regionální politiky a reforma veřejné správy, Linde Praha 2006, 80-7201-547-8.*

JETMAR, Marek – WOKOUN, René a kol. *Národní strategický referenční rámec ČR, listopad 2006.*

Návrhy regionálních a tematických operačních programů pro programové období 2007–2013.

Návrhy operačních programů přeshraniční spolupráce pro programové období 2007–2013.

WOKOUN, René – JETMAR, Marek a kol. *Národní rozvojový plán, únor 2006.*

Ing. Marek Jetmar, Ph.D.

Vysoká škola ekonomická v Praze

Autor je zpracovatelem Národního strategického referenčního rámce

ENGLISH ABSTRACT

Programming Documents of the Policy of Economic and Social Cohesion in the Czech Republic in the 2007–2013 Programming Period, by Marek Jetmar

This contribution describes in brief the basic documents of the economic and social cohesion applied in the Czech Republic for the programming period of 2007–2013, such as the National Lisbon Programme 2005–2008, the National Programme of Reforms of the Czech Republic, the National Strategic Reference Framework, the National Development Plan, and the operational programmes.